

NYHETSREV FRÅN (S) I MARK

Socialdemokraterna i Mark, Boråsvägen 28, 511 54 Kinna
www.framtidensmark.se socialdemokraterna@framtidensmark.se telefon nummer: 0320-47565



Håkan Andersson

Kamrater,

Jag hoppas att ni alla har haft en avkopplande och trevlig sommar. Nu när hösten närmar sig, är det dags att återigen samla våra krafter. Vi behöver organisera oss för att i kommande valrörelser visa väljarna att en stark socialdemokrati är enda garanten för arbete åt alla, rättvisa, trygghet och solidaritet.

Först och främst vill jag tacka alla som deltog i Björketorps marknad. Det var en fantastisk dag fylld med gemenskap, glädje och engagemang. Vårt tält var välbesökt och vi hade många givande samtal med både gamla och nya bekanta.

Möten med väljare visar verkligen styrkan i vår rörelse. Delta gärna i arbetet i vårt tält på Skene Marten den 12 och 13 september. Det kommer att vara en fantastisk möjlighet att träffas, diskutera och ha roligt tillsammans.

Jag vill också påminna er om vikten av att rösta i det kommande kyrkovalet. Kyrkan spelar en viktig roll i vårt samhälle och det är av största vikt att vi ser till att våra värderingar och vår röst blir hörda. Varje röst räknas och om alla våra medlemmar som är medlemmar i kyrkan röstar så kommer vi göra ett bra val. Uppmana minst en vän att rösta. Tillsammans kan vi göra skillnad.

Vi kommer ha en kyrkovaletsupptakt i samband med vårt medlemsmöte nu på torsdag den 28 augusti klockan 18.30 i partilokalen. Utöver kyrkovalet så kommer arbetsgruppen som arbetat med kommunens kompetensförsörjning och personalpolitik slutredovisa sitt arbete. Det kommer helt klart att bli ett roligt, spännande och intressant medlemsmöte.

Jag ser fram emot att träffa er alla där.

[Håkan Andersson](#)

Ordförande i Arbetarekommunen

S-gruppen i BUN bjuder in till samtal om skolan tillsammans med S-föreningarna!

Av Yasin Abbas

Som en del av Markmodellen ("Solnamodellen") genomför BUN under hösten flera aktiviteter. En av dessa är dialogmöten kring skolans framtid, där vi vill samla in tankar och idéer tillsammans med S-föreningarna.

Syftet med samtalen är att föra en öppen dialog med både medlemmar och andra intresserade om skolans nuläge, de utmaningar vi står inför och de möjligheter vi ser framåt. Vi vill också ta tillvara era inspel som underlag för vårt fortsatta arbete i BUN.

Planerade träffar

- **Örby/Svansjö** – 31/8 kl. 18.00, Lokal: Örbygården
- **Sättila/Hyssna** – 10/9 kl. [Tid ej fastställd], Lokal: Rävens föreningslokal tvärdalsvägen i Sättila
- **Kinna** – [Datum/tid saknas], Lokal: [kommer senare]
- **Skene** – 24/9 kl. 18.30, Lokal: Kulturhuset Skene, B-salen

Vad tycker vi i S att kyrkan i vår kommun bör fokusera på

Kyrkan skall vara en självklar del i samhället. Vi skall göra det lättillgängligt att nå kyrkan och vara del av verksamheten där. Vi vill stimulera den lokala ideella musikverksamheten och vara öppna för kulturella evenemang. All barnverksamhet skall vara avgiftsfri och inga avgifter skall vara kopplade till konfirmation. Kyrkan skall ha betydelse både i tradition och förnyelse.



*Några av våra kyrkopolitiker:
Bodil Wennerström, Jan-Åke Löfgren,
Ritva Eklund & Benny Nyberg*

Vad tycker vi att kyrkan skall ha för roll i dagens samhälle

Kyrkan skall stå upp för alla människors lika värde och rätt. Vi skall vara en tydlig röst för medmänsklighet och stärka arbetet för integration i samhället. Det diakonala arbetet är en viktig del. Vi skall stärka kyrkans roll i civilförsvaret och säga ifrån när människovärdet kränks. Vi tycker att en öppen och välkomnande kyrka är självklart.

Oavsett var man kommer ifrån, vilken läggning man har, om man är troende eller sökande skall man vara välkommen. Kyrkan skall vara en naturlig del i samhället dit människor söker sig i glädje, sorg, oro eller för gemenskap. Att få med det kristna budskapet som en del i vårt samhälle är viktigt. Vi vill skapa ett gott arbetsklimat, god arbetsmiljö och jämställdhet för att stärka de anställda.

Varför är det viktigt att rösta i valet

Genom att rösta använder man sin demokratiska rättighet och visar vilken väg man tycker arbetet inom kyrkan skall gå.

Att rösta innebär att man bryr sig om hur kyrkan utvecklas lokalt men även i världen.

Om du som socialdemokrat och medlem i kyrkan gör din röst hörd har vi stora möjligheter att vinna valet! Glöm inte att dina barn/barnbarn eller andra unga du känner får rösta om de fyllt 16 år!

**SÅ GÅ OCH RÖSTA DEN 21
SEPTEMBER.**



Ulf Dahlberg
Kommunstyrelsens ordförande

Hej kamrater

Sommaren har varit lugn och verksamheten har i hög grad löpt på enligt plan. Det är mycket som ska funka i en stor organisation, även när medarbetare och förtroendevalda behöver en välförtjänt semester och ladda batterierna, för att fortsätta kommunens förbättringsarbete ytterligare ett år.

Kommunpolitiken har en del viktiga frågor att arbeta kring under hösten. Vi ska konkretisera renoveringsplanerna för Björketorpsskolan och för gamla Ångsskolan. Vi ska föra principdiskussioner för framtidens skolorganisation, vi ska planera för byggnation av nya trygghetsbostäder för våra äldre och vi ska fortsätta skapa framtidens arbetsplats och ett hållbart arbetsklimat för våra medarbetare i kommunorganisationen. Till sist ska vi komma ihåg att vi i politiken också ska förbereda oss för att presentera framtidens politiska lösningar för kommunmedlemmen i 2026 års allmänna val.

Vi ser att kommunens budget för 2026 och framåt innehåller bra socialdemokratisk politik, men att befolkningsprognoserna med både inflyttning och barnafödande viker. Det gäller för hela landet och vi måste anpassa vår verksamhet efter dessa förutsättningar. Prognosen innebär att färre barn behöver utbildning och fler äldre behöver omsorg. Det innebär att vi får diskutera hur vi ska anpassa den kommunala organisationen efter ett förändrat välfärdsbehov.

Denna diskussion ska resultera i en långsiktigt hållbar, och en brett politiskt accepterad struktur, för att ge rätt stöd till våra kommunmedlemmar, med arbetssätt som också upplevs ge rätt effekt.

Det är den fjärde beslutade budgeten för mandatperioden som klubbades på fullmäktige i juni, den gäller för 2026–2029. Den styrande majoriteten visar att vi kan styra kommunen och genomföra politiken som vi kom överens om i vår politiska plattform i Bästa Mark. Vi fortsätter att sätta barnen främst, genom att fortsätta tillföra extra pengar för pedagogisk utveckling i skolan. Vi satsar även extra medel på social trygghet, där vi ser att kostnader för utsatta barn ökar genom ökat antal orosanmälningar och omhändertaganden inom socialtjänsten.

Vi satsar även i budgeten på kommunens hållbarhetsarbete inom miljö och klimat, omställningen från ett fossilberoende och förorenande till en hållbar livsstil för både kommunorganisationen och våra företag ska öka takten från och med nu.

Framtidens Mark skapar vi tillsammans.

Med önskan om en lång och skön sensommar

[Ulf Dahlberg](#)

Kommunstyrelsens ordförande

Funktionsrätt i fokus – En dag för tillgänglighet och inkludering

Torsdagen den 15 maj samlades viktiga aktörer inom Funktionsrätt Mark på Kungsfors Center i Skene för att uppmärksamma tillgänglighet och rättigheter för personer med funktionsnedsättning. En av dagens huvudgäster var Annika Gaardsdal, som drabbades av massiv hjärnblödning för åtta år sedan. Hon delade med sig av sin historia i samtal med journalisten Kjellåke Dahlin, ett starkt och inspirerande inslag under eventet. På plats fanns Reumatikerförbundet,

Synskadades Riksförbund i Mark, Psoriasisförbundet, Neuroförbundet och Hörselskadades förening i Mark, organisationer som aktivt arbetar för bättre levnadsvillkor och rättigheter för sina medlemmar. Även Socialdemokraterna visade sitt stöd, med Ulf Dahlberg och Håkan Andersson närvarande. Ett av dagens praktiska inslag var provkörningen av elrullstolen Zoom Uphill, där Håkan Andersson testade dess funktioner och möjligheter. Zoom Uphill ger frihet att ta sig fram i terräng och kan lånas via Fritidsbanken i Borås. Är du nyfiken? Läs mer och boka ditt lån på www.fritidsbanken.se.



Rapport från arbetsgruppen "Personal- och kompetensförsörjning"

Under våren -24 hade vi på medlemsmöten flera diskussioner om läget i bland annat Omsorgsnämnden. Det ledde fram till att vi skapade en arbetsgrupp som fick i uppdrag att tydliggöra hur Socialdemokraterna i Mark vill att Marks kommun som arbetsgivare ska fungera.

Gruppen har varit öppen för alla intresserade och vi har under ett år läst många av kommunens styrdokument, policies och rapporter. Vi har träffat samtliga fackförbund knutna till Marks kommun och gemensamt haft livliga diskussioner.

Marks kommun – en bra arbetsgivare

Vår riktning

Det behövs en organisation där medarbetarnas kompetens och engagemang får den plats de förtjänar. Medarbetarna ska ha en verklig möjlighet att påverka sin arbetssituation. För att stärka kommunens utveckling behövs en förändring där medarbetarna inkluderas från start i beslutsprocesser, som till exempel rör arbetsmiljö och arbetstid.

Ledarskapet är avgörande för en välfungerande arbetsplats. Engagerade och tillitsfulla ledare tar aktivt tillvara på medarbetarnas kompetens och skapar en inkluderande arbetsmiljö. Genom en fortlöpande dialog skapas förtroende mellan chef och medarbetare. I en hållbar organisation måste ledare ges förutsättningar för sitt uppdrag.

För att chefer och medarbetare ska kunna fokusera på sina huvudsakliga uppdrag och höja kvaliteten behövs en effektiv arbetsorganisation och stödprocesser som fungerar.

När vi började arbetet enades vi om att målet var att ta fram ett underlag för Arbetarkommunen inför arbetet med ett nytt handlingsprogram. Det har mynnat ut i en målbild – vår riktning samt konkreta förslag.

På medlemsmötet i maj redovisade vi kort vårt arbete för att få respons på våra idéer och nu på medlemsmötet den 28 augusti vill vi åter ha respons som kan skickas med till arbetsgruppen som jobbar med nytt handlingsprogram. Se nedan.

En inkluderande arbetsplats är en stark arbetsplats. Vi vill se en organisation där alla har möjlighet att bidra fullt ut och där kompetensförsörjningen fokuserar på medarbetarnas kompetens och förutsättningar. En balans mellan ledarskap och medarbetarskap är avgörande för en hållbar och effektiv arbetsmiljö.

Ett arbetsliv där medarbetarnas engagemang och kompetens tas till vara är en grundläggande resurs för utveckling och framgång. Arbetsorganisationen ska präglas av delaktighet, samarbete och respekt - där varje individ ges möjlighet att bidra, utvecklas och trivas. En arbetsplats där medarbetaren står i centrum.

För att behålla medarbetare i Marks kommun måste det att löna sig att stanna kvar och få förutsättningar för att orka arbetslivet ut. Arbetsplatserna måste präglas av trygghet, delaktighet och möjligheter till att utvecklas. Ledning-, utveckling- och stödfunktioner ska ha ett tydligt medarbetarfokus.

Konkreta förslag till handlingsprogrammet

1. Arbeta för en förkortad arbetstid. Det innebär ökad kvalitet och större möjligheter att medarbetare stannar kvar samtidigt som det blir lättare att rekrytera.
2. Prioritera att kompetensutveckla medarbetare som har direktkontakt med kommuninvånarna.
3. Tillhandahåll fria arbets- och skyddskläder till alla medarbetare som behöver det.
4. Ge förutsättningar för att alla medarbetare har möjlighet att lyckas med sitt uppdrag genom att inkludera medarbetarna i beslutsprocessen och ge dem rätt verktyg och stöd.
5. Säkerställ att rutiner för samverkan följs på varje arbetsplats. Det innebär att alla blir delaktiga i förändringar och utvecklingsarbete.
6. Risk- och konsekvensanalyser ska genomföras inför förändringar, såväl fysiska, organisatoriska och psykosociala, för att undvika negativa effekter på arbetsmiljön och medarbetarna.
7. Elever som avslutar vård- och omsorgsprogrammet med godkända betyg ska erbjudas tillsvidareanställningar.
8. Erbjud körkort till elever som studerar på vård- och omsorgsprogrammet.
9. Erbjud sommarvikariat till elever som läser på vård- och omsorgsprogrammet.

Kamrater,

På partikongressen i Göteborg togs viktiga steg framåt för ett Sverige som håller ihop. För oss socialdemokraterna i Sjuhärad var kongressen extra betydelsefull. Våra motioner och inlägg satte avtryck i den politiska riktningen – och delegationen stod upp för medlemmarnas vilja hela vägen.

Ekonomi – vår motion för rättvisa och framtidstro

Sjuhärads partidistrikt lade en motion om en ny ekonomisk politik som slog fast att:

- de rikaste ska bidra mer,
- staten måste våga låna till investeringar i sjukvård, klimatomställning, bostäder och försvar,
- och full sysselsättning ska vara ett tydligt mål.

När kongressen beslutade att de mest förmögna ska bidra mer och att staten ska kunna låna till stora satsningar, då hördes ekot från Sjuhärad. Det vi drivit länge blev en del av partiets gemensamma politik.

Migrationspolitiken – en human linje

Sjuhäradsdelegationen tog också strid för en migrationspolitik som bygger på humanitet och solidaritet. Vi vill att Sverige fortsatt ska vara ett land som står upp för människor på flykt och som erbjuder trygghet och möjligheter att bygga ett nytt liv här. Vi nådde inte hela vägen på kongressen men vi stod fast vid våra värderingar och visade att vår rörelse inte ska stänga dörrar för människor i nöd.



*Jessica Rodén
Riksdagsledamot från Mark och
vice ordförande i Marks
Arbetarekommun*

Rättspolitik – trygghet utan att tumma på rättssäkerhet

Vi lyfte även en tydlig linje i rättspolitik. Självklart ska vi bekämpa gängkriminalitet och våld, men vi får inte fastna i högerns retorik om hårdare straff som lösning på allt. Vi drev på för förebyggande arbete, för sociala insatser och för ett samhälle som håller ihop, där tryggheten byggs underifrån. Där fick vi inte igenom hela vår ståndpunkt, men delegationen tog fajten och visade att socialdemokratin ska stå för både trygghet och rättssäkerhet.

Ombuden från Sjuhärad – ideologi och ryggrad
En sak blev tydlig under dagarna i Göteborg: Sjuhärads kongressombud gjorde avtryck. Våra representanter vek inte en tum från en tydlig ideologisk linje, trots hårda påtryckningar. Det respekterades av andra partidistrikt – och visade att vi i Sjuhärad är beredda att stå rakryggade för medlemmarnas vilja. Det är så vi flyttar positioner i partiet och det är så vi gör skillnad!

Jessica Rodén

Riksdagsledamot från Mark och vice ordförande i Marks Arbetarekommun

ÅRETS HÄNDELSE I SKENE

Nu är det dags igen Skene Marten den 12–13 september.

Kom och hälsa på oss i vårt tält vill du vara med och bemanna tältet hör av dig till Claes Forsberg 0706439930. Vill du ha en kopp kaffe så finns det.

Fokus kommer vara på kyrkovalet, skolan och omsorgen.

Viktigt att vi syns och hörs på Skene Marten

Hjärtligt välkomna

Studier

Kunskap är viktigt och därmed är det viktigt att vi fortbildar oss i partiet.

Under senvåren var vi nio personer som deltog i en studiecirkel kring Palestina. Vi hämtade materialet från Olof Palmes internationella center och träffades under fyra tillfällen för att läsa in och prata kring historia och nutid. Vi bjöd vid ett tillfälle in Lena Fredriksson, reporter, fotograf och författare till en bok med text och bild om Palestina i Palestina. Peter Landgren, som varit ett flertal gånger i Israel och Palestina kom vid ett tillfälle och berättade om bakgrunden samt sina erfarenheter vid sina resor. Vi kommer under hösten att köra en cirkel till för att fortsätta skaffa kunskap. Stefan Bergstrand har tagit fram ett material att arbeta kring. ABF har också tagit fram material för studiecirkel.

Alla som är intresserade: Hör av er till mig.

MEDLEMSMÖTEN

Varmt välkommen till arbetarekommunens medlemsmöten den 28 augusti, 25 september, 30 oktober och 27 november. Samtliga möten i arbetarekommunens lokaler i Kinna med start klockan 18.30. Kom och bidra med närvaro, trivsel och debattinlägg! Självklart fikar vi också!

S kvinnor fortsätter i höst med Handarbete och Politik.

Söndagar mellan 15–18

Boka in 14 september 19 oktober och 16 november,

Vid träffen den 14 september kommer Kerstin att berätta från S-kvinnors förbundskongress.

Tag med ditt handarbete och kom till Arbetarrörelsens lokal Kinna, givetvis är du välkommen även utan handarbete!

Styrelsen.

Vi kommer under hösten att köra medlemsutbildning 1 i Kinna. Ni som gått 1:an får automatiskt en inbjudan om 2:an via distriktet. Det finns även 3:an, den sker på nationell nivå och genomförs under en helg på internat Utbildningarna är öppna för alla, både nya och gamla medlemmar. Det är jättekul att träffas och prata politik. Utbildningen sker i studiecirkelform och håller på under tre timmar å sex gånger. Medlemsutbildning 1 kommer att starta i september, datum kommer snart. Vi kommer att köra på tisdagar kl. 18.00 i partilokalen, Kinna.

Anmäl er via mail: helen.eriksson302@gmail.com eller ring mig på 072-341 08 52

Det finns även många andra roliga och intressanta utbildningar som partiet erbjuder. Gå in och titta på länkarna som bifogas. Om ni är intresserade så får ni höra av er till mig eller till studieledaren i er s-förening.

[Studieportal](#)

[Start - ABF Socialdemokraterna](#)

Helen Eriksson Studieledare i Marks

Arbetarekommun

HANDLINGSPROGRAMMET

Arbetet med det kommunala handlingsprogrammet inför valet 2026 fortsätter. Arbetsgruppen möter samtliga föreningar under hösten. Men du kan också lämna synpunkter direkt till arbetsgruppen, Ulf Dahlberg, Linda Furnander, Claes Forsberg, Bodil Wennerström, Simon Ryndal, Pelle Pellby. Tack för ditt engagemang för valseger 2026.

MBAB

När jag fick frågan om jag ville bli nominerad som ny styrelseordförande i Marks Bostad efter Lisa Dahlbergs tragiska bortgång, då bad jag om betänketid. På ett sakligt sätt ville jag, som annars är full av känslor och alltid har så lätt att klappa till på volley, med mig själv fundera över vad detta skulle kunna innebära.

Jag är en utpräglad projekt-människa och är som allra bäst i den här typen av sammanhang. Ramarna i projekt är så tydliga. Man planerar, genomför och utvärderar. Det passar mig perfekt. Och det är oftast så jag har jobbat i alla år.

Som ordförande i MBAB skulle det med all säkerhet bli helt andra processer. Kanske för långa, dragna i långbänk – är det något för dig, funderade jag. Kommer det att finnas utrymme för dina främsta drivkrafter, såsom glädje, energi, samarbete och engagemang?

Efter ett tag kom jag ändå fram till, att det kanske är just mina egenskaper som MBAB behöver och därför accepterade jag att bli nominerad. Vilket till slut ledde fram till att jag i våras valdes till ny ordförande i MBAB av kommunfullmäktige.

Under tiden som gått sedan dess har jag målmedvetet försökt sätta mig in i MBAB:s verksamhet genom att träffa en rad nyckelpersoner, läst ägardirektiv, bolagsordningar, affärsplaner, handlingsplaner, arbetsordningar, nybyggnadsplaner, underhållsplaner, ekonomisk statistik från allmännyttan samt riktlinjer och styrdokument av olika slag.

För att få insikt har jag under sommaren också varit på turné till alla de 14 orter där våra drygt 3800 bostäder finns.

MBAB siktar framåt och jag ska göra mitt allra bästa för att bolaget fortsätter utvecklas.

Benny Nyberg



Redaktionskommitté

Nu finns en redaktionskommitté som består av Claes Forsberg, Benny Nyberg, Pelle Pellby och den ständiga medarbetaren Emina Mujkic som arbetar på expeditionen.

Du får väldigt gärna medverka i nyhetsbrevet, skriv max 1500 tecken inklusive mellanslag och skicka ditt material till Emina. Till nästa nyhetsbrev vill vi ha ditt material senast den 17 oktober. Föreningars material mottages tacksamt.

Synpunkter på nyhetsbrevet kan du lämna till Claes, Benny eller Pelle.

Nyhetsbrev Nästa ordinarie nyhetsbrev kommer i början av november. Ska ni arrangera något i er förening eller vill nå ut med något annat? Skicka texter "löpande" till Emina, senast den 17 oktober. Känner du en medlem som inte får nyhetsbrevet? Meddela rätt e-postadress till Ulrica eller Emina på expeditionen.



Partiexpedition

Våra kanslister Emina Mujkic och Ulrica Jörneblom har öppet expeditionen för besök och telefonsamtal - helgfri måndag till torsdag klockan 09:00-15:30, med lunchstängt 12:00-12:40.

Socialdemokraterna i Mark

Boråsvägen 28

511 54 Kinna

Telefon 0320-475 65

Ulrica mobiltelefon: 070-106 33 42

Emina mobiltelefon: 070-103 93 12

[Klicka här för att skicka e-post till Arbetarekommunen](#)

